

成名之路

第一章: 崔家亮的誕生：「靈」之子

我的兒子與「靈」馬故事的淵源始於他的出生時間—9月9日9時。我們都知道，在中國，數字「九」代表長長久久，「九」也是皇帝的代號。中國神話浩如煙海，很多都源於民間傳說，而有些關於馬匹的傳說故事年代久遠，可以追溯到漢朝。漢武帝的愛馬之名可謂家喻戶曉，他是中國歷史上最著名的愛馬皇帝，他為了「汗血寶馬」不惜兩次興兵大宛，幾經波折後終於獲得一匹「靈馬」（亦稱「天馬」）。「靈馬」是萬中無一的寶馬，絕無僅有，他與漢武帝的名言「得其馬者取其國」千古傳頌。「靈」在中文里又有純淨、智慧及超凡脫俗之意。而我的名字「紫靈」與「靈馬」一樣，都帶有一個「靈」字。所以在我心目中，我的兒子好像冥冥之中與這些典故有著密不可分的關係，我相信兒子這個特別的出生時間，一定與馬匹有著不解之緣。他的一生必定充滿傳奇色彩。



崔家亮於9月9日9時出生



「海都之子」（Born to Sea）2009年出生，他與世界冠軍「海都之星」同母

在中國社會，所謂子承父業，繼承人必須是男孩兒。在傳統中國家庭，妻子最重要的任務就是誕下可以繼承家業的兒子。所以當我生下家亮，整個家庭都欣喜無比。要是把我比作皇后的話，我的兒子就是太子了，我也能母憑子貴，因此得寵。在住院的日子裡，我收到親友太多祝福的花籃和果籃，多到甚至把隔壁房間的門口都堵住了，整個走廊一直香氣四溢。我先生是一位傳統的中國男性，他為了紀念兒子於9月9日9時出生，特地送了999枝巴卡拉玫瑰（baccarat roses）給我——對中國人來說，999枝玫瑰代表著永恆的愛。一位外籍女士有些不屑，問我說全球已有13億中國人，多出生一個孩子又有什麼了不起？我欣然地回應：「就好比‘靈馬’萬中無一，對我及家人而言，我兒子就是那匹‘靈馬’。***"Que l'importance soit dans ton regard et non dans la chose regardée (André Gide)"物件本身的價值不能決定其真正的價值，只有人的主觀評價才能決定。（安德烈•紀德）



999枝玫瑰在中國代表永恆的愛



小王子在澆灌他心愛的玫瑰



在中國，皇帝的生母會被封為皇太后



凝望未來，期盼兒子早日成材的崔黃紫靈

現在您也許可以明白故事的淵源，為何一匹馬，不，不是任何普通的馬，而是「靈」馬，為何能夠進入一個小男孩的腦海之中，無論他或醒或睡，成為他生活的一部分。冥冥之中他一直都在尋找一匹靈馬，一匹只有古代中國帝王才能擁有的蓋世駿馬。〔參考：中國皇帝的珍寶〕



崔家亮，崔黃紫靈之子



乾隆皇帝和他的千里馬

*** 安德烈•紀德的意思是，事物價值幾何要看人對他的主觀評價高低。